Proiect

LEGE
pentru completarea articolului 2 din Legea nr.121-XV din 3 mai 2001 cu privire la protecţia socială suplimentară a invalizilor de război, a participanţilor la cel de-al doilea război mondial şi a familiilor lor
Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Articol unic. – Articolul 2 din Legea nr.121-XV din 3 mai 2001 cu privire la protecţia socială suplimentară a invalizilor de război, a participanţilor la cel de-al doilea război mondial şi a familiilor lor (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr.51, art.280), cu modificările şi completările ulterioare, se completează după cum urmează:

la punctul (3), după cuvântul „decedaţi,” se  introduc cuvintele „văduvelor participanţilor la acţiunile de luptă pentru apărarea integrităţii teritoriale şi independenţei Republicii Moldova, decedaţi după război, precum şi ale participanţilor la acţiunile de luptă de pe teritoriul altor state, decedaţi după război”;  

la punctul (4), după cuvintele „căzuţi la datorie,” se introduc cuvintele „copiilor participanţilor la acţiunile de luptă pentru apărarea integrităţii teritoriale şi independenţei Republicii Moldova, decedaţi după război, precum şi ai participanţilor la acţiunile de luptă de pe teritoriul altor state, decedaţi după război,”.  

Preşedintele Parlamentului
Nota informativă


Prezentul proiect de lege are drept scop completarea Legii nr.121-XV din 3 mai 2001 cu privire la protecţia socială suplimentară a invalizilor de război, a participanţilor la războiul al doilea mondial şi a familiilor lor, prin introducerea unor categorii noi de beneficiari ai alocaţiilor lunare de stat. Astfel, se propune a stabili alocaţiile lunare de stat în mărime de 100 de lei pentru:
· văduvele participanţilor la acţiunile de luptă pentru apărarea integrităţii teritoriale şi independenţei Republicii Moldova, decedaţi după război, precum şi ale participanţilor la acţiunile de luptă de pe teritoriul altor state, decedaţi după război, dacă nu s-au recăsătorit;
· copiii participanţilor la acţiunile de luptă pentru apărarea integrităţii teritoriale şi independenţei Republicii Moldova, decedaţi după război, precum şi ai participanţilor la acţiunile de luptă de pe teritoriul altor state, decedaţi după război, până la atingerea vârstei de 18 ani sau după această vârstă, dacă îşi continuă studiile în instituţiile de învăţământ la cursurile de zi – până la finisarea studiilor, însă, cel mult, până la atingerea vârstei de 23 ani.
Sunt de părere că scăparea din vedere a categoriilor sus-menţionate provoacă o inechitate socială, iar proiectul de lege iniţiat vine să soluţioneze problema existentă la capitolul protecţiei sociale a văduvelor şi copiilor participanţilor la acţiunile de luptă pentru apărarea integrităţii teritoriale şi independenţei Republicii Moldova, decedaţi după război, şi la acţiunile de luptă de pe teritoriul altor state, decedaţi după război.
Este de menţionat că, în prezent, legitimaţia specială de participant la conflictul  armat pentru apărarea integrităţii şi independenţei Republicii Moldova, de exemplu, o deţin 28578 de persoane, confirmaţi la 17 mai 2006 de către Comisia de stat pentru reglementarea modului de eliberare a legitimaţiilor participanţilor la conflictul armat pentru apărarea integrităţii şi independenţei Republicii Moldova. În acelaşi timp, numărul văduvelor participanţilor la conflictul armat, calculat pentru perioada 1992 – prezent, se estimează la 300-400 persoane. O situaţie nu mai puţin gravă se constată în cazul celei de-a doua categorii de cetăţeni, vizate în proiectul de lege.
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